向大气污染

2016年7月12日 星期二 编辑:李怡青 美编:董思秀 校对:王阳

荥阳市环保局组织收听收看河南省环保系统视频会议

24小时坚守岗位 确保不出问

7月10日下午,荥阳市环保局组织中 层以上干部、部分业务科室全体干部职工、 省千人环境督查荥阳组10名警校学员,以 及市大气办全体工作人员等共计200余人 收听收看河南省环保系统视频会议。

视频会上,副厅长陈新贵对我省环 保系统迎检准备工作进行了部署,副厅 长焦飞对如何贯彻落实好7月4日河南 省大气污染防治攻坚动员大会精神做 了具体安排,省环保厅厅长李和平就当 前环保工作作了重要讲话。

李和平要求全省环保系统人员:一 是高度重视、扎实工作、迎接督察。要 站到讲政治的高度做好中央环保督察 配合保障工作,各省辖市、直管(县)市 环保局一定要把思想统一到党中央、国 务院、国家环保部、省委省政府环保工 作部署上来,横向互通、上下联动,全力 做好迎检工作。二是抓好机遇、乘势而

上、奋力攻坚。要求大家一定要珍惜好 现在环保工作形势,认真学习省大气污 染防治"1+6+7"方案,切实做好大气污 染防治工作。三是加强领导、严管队 伍、真见实效。各地环保部门要切实做 好与当地政府主要领导的交流、沟通, 贯彻落实好环境保护各项法规政策。 同时,结合"两学一做"活动,不忘初心、 继续前进,全力做好环境保护工作。

视频会议结束后,荥阳市环保局局 长李凤华随即召开荥阳环保工作会议, 对近期环保工作进行安排部署。李凤华 说:一是要提高认识。面对当前如此严 峻的环保工作形势,全局干部职工务必 保持清醒头脑,统一思想、统一行动、同 心协力、狠抓落实、以顽强的工作作风, 忘我的工作状态,全力以赴做好环保工 二是要依法从严履职。局监察大 队、各相关职能部门严格按照环保法律

法规赋予的职责,依法从严履职,严格 加强环境监管,确保各项监管措施不折 不扣,不留死角,落实到位。特别是对 石材、碳素、挥发性有机物喷涂,扬尘等 重点问题,要充分发扬"5+2","白加黑" 的工作作风,全天候加强监管,严防死 守,确保不出问题;对重点企业驻厂监 督人员,必须吃住在厂,24小时坚守岗 位,确保监管对象不出问题;对停产整 治企业要加强白天和夜间巡回检查,确 保停到位、不反弹。市大气办要严格加 强对全市各级各部门落实环境保护职 责情况全天候督导,做到不徇私情、铁 面无私,对督查出的问题,要第一时间 督促整改。三是要严肃工作纪律。中 央环保督察组督察期间,全局干部职工 取消一切公休假和临时假,必须做到按 时上下班,保持通信工具24小时畅 通。 记者 姚辉常

创意小景观 废弃物打造



用旧轮胎打造的小景观

随着城市生态理念不断提升,为 了进一步满足广大市民游客对公园 环境美化的要求,荥阳园林中心积 极倡导节约型园林绿化理念,努力 打造绿色生态大门户,建设和谐美 丽家园。

近日,荥阳园林中心在植物园利用 废弃物打造创意小景观,将废旧的轮胎 再利用,经过翻新、喷涂、防晒制作成组

合花钵。通过植物景观设计将不同花 卉合理配置,在植物园主干道、养正大 道等共设计4组"绿色"创意小景观,共 摆放垂钓牵牛、孔雀草、美女樱、长春 花、美人蕉等1800余盆,使市民在观景 的同时,将环保理念带入人们的日常生 活中。

荥阳播报 王世端 通讯员 杨秋莉 朱华杰 文/图

荥阳市食药监局积极参与 治理大气污染防治工作

近期,荥阳市食品药品监督管理局 成立大气污染防治工作领导小组,由副 局长任组长,抽调专人积极参与大气污 染防治工作。

据了解,此次专项整治行动以夜市 小吃摊点、烧烤点为重点对象,从晚上7 时至11时对辖区内夜市小吃摊点、烧烤 点进行拉网式检查,重点检查从业人员 是否进行健康体检、环境卫生是否整 洁、经营食品是否存在质量安全问题, 对发现的不规范行为要求限期整改。

荥阳播报 王世端 通讯员 牛志强

荥阳市公路管理局积极部 署落实大气污染防治工作

近期,荥阳市公路管理局在全系统 上下掀起了扬尘污染综合治理高潮。 针对目前扬尘污染现状,荥阳市公路局 召开紧急会议落实部署公路扬尘整治 工作,在市域内的国省道干线公路、市 域快速通道增加路面保洁力度及洒水 频率;并组织全系统所有党员干部和网 格下沉人员深入养护一线,用实际行动 参与到扬尘治理的中心工作中去。

据了解,自6月至今荥阳市公路管理局 共出动干湿扫地车280台次,吸尘车140台 次,高压冲洗车70台次,洗扫车70台次,洒水 车315台次,清运车385台次,人员6335人次。

荥阳播报 王世端 通讯员 时琳蕊 段亚丹

荥阳市城市管理执法局 结合自身实际 全力做好大气污染防治

为深入贯彻落实荥阳市大气污染防治工作总体要求,确保完成市政府下 达的大气污染防治工作任务,荥阳市城市管理执法局结合该局工作实际,多措 并举做好大气污染防治工作,举全局之力打好大气污染防治攻坚战。 荥阳播报 王世端 通讯员 赵鹏 王爽 文/图



全力治理露天烧烤 减少油烟污染

荥阳市城市管理执法局多次召开露 天烧烤治理工作会议,明确目前荥阳市 大气污染治理所处的位置和形势,提高 城管执法人员对露天烧烤治理工作重要 性的认识,使执法人员通过实干、苦干和 巧干,还市民一个优美整洁的市区环境。

在治理过程中,该局执法人员采 取教育为主、处罚为辅的方式。首先, 该局执法人员对辖区内的夜市占道经 营商户进行通知与教育,并下发《轻微 违法行为警示书》;其次,执法队员从 18:00~23:00对夜市占道露天烧烤进行 巡查,发现多次进行露天烧烤的商户, 对其下发《责令整改通知书》,取证后按 照法律程序依法从严进行处罚。

此外,联合执法依然是该局治理露 烧烤的重要举措之一。自大气污染 防治工作开展以来,城管执法局一直保 持高压态势治理城区露天烧烤,通过一 系列整治,市区内占道露天烧烤基本全 部取缔,绝大部分自备院落商户都使用 了烧烤净化设施,规范经营,秩序良好, 但仍有部分经营户抱有侥幸思想,违规 经营,为此,荥阳城管执法局联合工商 局、环保局、园林中心、交通局、卫计委、 建设局等部门,每月抽出十天时间,组 织70名执法人员,20辆执法车,对多次 整治无效的烧烤经营户实施联合执法, 形成整治工作合力,确保整治工作达到 预期效果,减少市区油烟污染。

规范渣土车辆运输 减少道路遗撒

荥阳市城市管理执法局采取多项措 施来规范渣土车辆运输,以减少渣土车污 染道路、工程施工扬尘污染等现象。

在规范渣土车辆运输工作中,荥阳市 城市管理执法局首先从源头上对道路扬 尘污染进行治理。对于新开工地,必须由 城管执法局对工地出入口硬化、喷淋设施 情况进行检查,符合标准后经领导小组审 批;对于老工地,重点对运物料、带泥上路 等情况防控,渣土运输之初要对建设多余 土方外运进行现场勘验。

其次,查处渣土车辆运输中污染路面 的现象。市区渣土运输车辆主要存在两 个方面的问题,一是因渣土车辆密封覆盖 不严造成渣土在运送途中抛撒遗漏;二是 运输车辆进出场未严格落实冲洗要求,车

身车轮带泥污染城市道路。执法人员本 着教育为主、惩罚为辅的原则向当事人下 达限期责令整改通知书,并要求其限期整 改,对于限期未整改或者第二次再出现类 似的违法行为,全部按要求进行处罚。

最后,加大夜间巡查力度。由于夜晚 8时至次日6时30分期间,违法渣土车行 为较多,荥阳市城市管理执法局执法人员 在重要路段的关卡点安排4人定岗,并配 合路面巡查人员加大对出入口及沿线路 面污染的巡查力度,对于不按照规定时间 段(晚9点至次日凌晨5点)、规定的路线 从事运输活动的渣土运输车辆,荥阳市城 市管理执法局联合公安局、交通局和相关 乡镇拦截查扣车辆、押送车辆,并依法对 违规者进行查处。

加大路面清扫力度 降低扬尘污染

荥阳市城管执法局根据环卫工作实 时,荥阳市城管执法局环卫人员加强日常 际,对市区主干道采用高压水枪冲洗、人 工清扫和人机结合清扫等方式,尤其加大 机械化清扫力度,努力实现"以克论净" "双十标准",以有效降低扬尘污染。

在环卫工作中,荥阳市城管执法局首 先成立机械化清扫队伍,并派专人负责, 建立台账,严格落实绩效考核制度进行追 究问责,做到区域化分工,明确责任到 人。其次是详细备案。荥阳市城管执法 局完善了《城管执法局环卫处机械化清扫 车辆保养记录表》、《城管执法局环卫处机 械化车辆加水明细表》等备案记录表,以 保证机械化清扫工作按时按量完成;同

巡查力度,实时掌握每辆机扫车辆的行车 路线、作业情况,以规范机械化清扫作 业。此外,荥阳市城管执法局要求机械化 清扫车辆在保证安全生产、遵守交通规 则、完成清扫保洁任务的同时,必须严格 执行作业要求,将作业要求细化到包括行 车速度、刷子落地高度、车辆清洗保养等 方面,力争实现精细化、标准化作业。

目前,荥阳市城管执法局每天动用全 部21辆机械化清扫车辆,对市区主次干 道实行不间断的大规模循环清洗,每天洒 水最高可达8~10次,力争达到"路面净见 本色"的目的,以有效降低道路扬尘污染。